

Rohtas Mahila College ,

Sasaram

Dr Shahla Bano

Dept of Urdu

Course:-BA part 3 (Hons) paper 6th (2019-20)

Topic : - Lehsaniyat kya hai

ہندو میں آج اردو کہتے ہیں۔ اس کا منبع اولیٰ سندھ میں تیار ہوا ہوگا۔ سندھ کی زبانوں کا

کافی حصہ ہے۔ اردو کی تالیف میں مسلمانوں کی بار بار اضافی طور پر ہندوؤں میں داخل ہوئے۔ چنانچہ سندھوستانی لغت کے ساتھ ساتھ سنسکرت اور پراکرت کا مفہوم غیر اراکوں کی طرف سے شروع ہو گیا۔ چنانچہ جب اردو کی تالیف کے دورے ملک کی تہذیب سے ملے تو ہندو زبان وجود میں آئی جو آج کل اردو ہے۔ تاریخی اعتبار سے سندھ کی زبانوں کا بیان قابل توجہ ہے۔

اردو کی ابتدا کے سلسلے میں بعض لغات دانوں کے لفظوں میں جو ہندوؤں کی الفاظ سے آئیں، شک و شبہ ہوتا ہے کہ اردو کا جائزہ دکن سے لے کر ہندوستان میں لے آئی کتاب "دکن میں اردو" میں دکن کو اردو کا وطن قرار دیا ہے ان کا خیال ہے کہ قدیم اردو میں دکنی الفاظ کی اکثریت ہے بلکہ اردو دکن کی پیش ہے۔ لیکن کچھ کام نظریہ درست نہیں ہے کیونکہ اردو زبان کا سانچہ ڈراؤنڈی نہیں ہے اور نہ مذہبی اور علمی اور تجارتی کا سانچہ ہے بلکہ سندھوستانی زبان کا سانچہ ہے۔ اور جب یہی سندھوستانی زبان دکن پہنچی تو وہاں دکنی کہلائی۔

ڈاکٹر شوکت بھڑوادی کا خیال ہے کہ اردو کا بنیادی سانچہ پالی پراکرت سے نکلا ہے۔ لیکن دیکھیں اس سلسلے میں کوئی ٹوسس دلیل نہیں دی ہے۔ اس کے کتنا خیال ہے کہ اکثر علماء ان کے خیال سے متفق نہیں ہیں شوکت صاحب نے "اردو زبان کا ارتقا" میں کہا ہے کہ اردو سندھوستانی یا قدیم گھڑی بولی میں سے آئی ہے۔ اور جو ترقی کئے گئے راج اس حالت میں پیش آئی ہے۔ شوکت بھڑوادی اس کتاب میں پراکرت اور

لیکن ان کا یہ خیال درست ہے کیونکہ پراکرت اور اب پورنش نے اردو کی ابتدا کی مرحلے میں اس کا ساتھ دیا اور ڈاکٹر شوکت صاحب پالی اور اردو کا ایک ہی منبع قرار دیتے

۲
ہیں یعنی اردو زبان کا بنیادی سائنس یا بیولوژی سے تیار ہوا ہے لیکن اس سلسلے میں کو

لٹوس دلیل نہیں دی ہے۔ اسے لوگران سے متفق نہیں کیونکہ بیالی ایک مخلوط زبان تھی۔ جو اردو

اور مگدو سے مندرجہ ذیل تھی۔ اور رفتہ رفتہ اس پر سودیشی بیولوژی کا اثر گہرا ہو گیا اور

یہ کتب بالکل درست ہے کہ بیالی خود طلب معجون مرکب تھی۔ بہر حال اس کتاب میں کچھ اردو کی

کی قدیم اور گہری بنیادوں کو طرف توجہ دلائے ہیں۔ اور ایک اہم لسانی نکتہ کی بحث جمیر

کر سہاری ذہن کو نکلانہ و جہتی کا مادہ بنائے ہیں۔

ڈاکٹر شوکت سبزوادی کا خیال ہے کہ اردو معدوم ستائی بولی یا کٹری بولی یا قدیم دور

بولیوں میں سے ایک ہے اور وہیں ماہر لسانیات کی رائے ہے۔ ڈاکٹر شوکت اور ماہرین

بیولوژی بولی کو ہی اردو کا بنیادی سائنس قرار دیتے ہیں۔

اردو زبان کے سلسلے میں کئی مقامی نظریے کی تائید سائنس حقیقت اور صرف

کے خلاف ہے۔ بعض لوگ اردو کو کا بنیادی سائنس بیالی کو قرار دیتے ہیں۔ بعض لوگ

پہریانی بعض لوگ ہریم لسانہ کو بعض لوگ بیالی کو اور کٹری بولی کو اردو کا مادہ وطن

قرار دیتے ہیں لیکن میر خیال میں کسی ایک نظریہ پر قناعت کر لینا ادبی تاریخ سے

عدم واقفیت صو گئی کیونکہ تحقیق سے یہ بات واضح ہو گئی ہے کہ اردو زبان کی پیدائش

کے متعلق کسی جزوی یا سادہ تصور کی گنجائش باقی نہیں رہی بلکہ حقیقت تو

یہ ہے کہ جس دور اردو زبان کو پیدا کیا وہ بہت ہی وسیع اور گہرا ہے۔

۳/۴
اردو کی پیدائش کے سلسلے میں یہ کتاب اس کا بنیادی سائنس کو

سنا ہے۔ اہم فرور ہے لیکن ابتدائی سائنس کو حقیقت دینا درست نہیں کیونکہ اردو

کی گنجائش رکھنے صو گئی کیونکہ قدیم میز آریائی علم سے نکل کر جمیر پیدوار باقی زمانہ تک